

**Felsőnyárád Községi Önkormányzat
Képviselő-testületének
2019. október 1. napján
megtartott ülésének**

- a.) jegyzőkönyve,
- b.) tárgysorozata,
- c.) határozata: -,
- d.) rendelete: -.

Határozat: -

Rendelet:

Felsőnyárád, 2019. október 1.



J E G Y Z Ő K Ö N Y V

Készült Felsőnyárad Községi Önkormányzat Képviselő-testületének 2019. október 1. napján 14,00 órakor megkezdett, 15,00 órakor befejezett **nyílt** ünnepi képviselő-testületi üléséről.

Az ülés helye: Felsőnyárad Községháza nagyterme
Felsőnyárad, Alkotmány u. 8.

Jelen vannak:

Bihari Aranka	polgármester,
Andrejcsik Tamás	képviselő,
Biró Zoltán	képviselő,
Pongó Ferenc	képviselő,
Vass Zoltánné	képviselő,
Visnyai Gyula	képviselő.

Távolmaradt: Dr. Málík János alpolgármester.

Tanácskozási joggal jelenlévő meghívott:

Dr. Kovács Eszter	jegyző,
Oláh Károlyné	Felsőnyárad Roma Nemzetiségi Önkormányzat elnöke.

Jegyzőkönyvvezető: Soltész Katalin főtanácsos.

Bihari Aranka polgármester köszöntötte jelenlévőket. Megállapította, hogy a képviselő-testület 6 tagja jelen van, a képviselő-testület határozatképes. Javasolta, a meghívóban szereplő napirendi pontokat tárgyalja meg a képviselő-testület.

A képviselő-testület a napirendi javaslattal egyhangú (6 igen) szavazattal egyetértett.

A képviselő-testület az ülés napirendjét egyhangú (6 igen) szavazattal elfogadta, az alábbiak szerint:

Napirend sorszáma:	Napirend tárgya:	Előterjesztő	Előterjesztés módja
1.)	Polgármester ünnepi beszéde	Bihari Aranka polgármester	szóban
2.)	Indítványok, bejelentések		

1.) NAPIREND

Tárgy: Polgármester ünnepi beszéde.

Előadó: Bihari Aranka
polgármester

Bihari Aranka polgármester elmondta, ma utoljára vannak így együtt, ennyien, hiszen a következő 5 évben csak 4 képviselő lesz jelen az új testületben. Ma lezárnak egy öt éves ciklust. Visszatekintve az eltelt időszak munkájára örömmel mondhatja el, hogy elképzelései nagy részét sikerült megvalósítani. A céljuk községük fejlesztése, előrehaladása volt. Ennek érdekében igyekeztek kihasználni mind a közfoglalkoztatási program, mind a pályázatok nyújtotta lehetőségeket. Szeretné most röviden, tömören bemutatni az eltelt öt év megvalósult programját. Testületük 2014 őszén fogadta el gazdasági programját a 2019-ig terjedő időszakra, amely irányvonalat mutatott a jövőre. Ebben többek között megfogalmazták a pályázatokon való részvétel fontosságát. Ennek eredményeképpen már a következő évben a közmunka program pályázat keretén belül sikerült megvásárolni a Lőkös-féle portát, mely a közmunkások számára lett egy központ, pihenőhellyel, műhelyszobával, egy újonnan kialakított és felszerelt konyhával, s egy mini varrodával. 2016-ban kicserélték az épület összes nyílászáróját. A hátsó udvaron tyúkólat és terménytárolót építettek, ahol jelenleg is 60 db tyúkot tartanak, mely az óvodát látja el tojással. Az ingatlan kertjét művelés alá vonták. A bejárati kerítést, a kapukat pedig felújították. A közmunka program keretén belül korlátot készítettek a Jószerencsét úti hídhoz, s a temető felé vezető úton két pihenőhelyet alakítottak ki. Mindig is fontosnak tartottm a temető fejlesztését. Asztalt, padokat, s hozzá illő szemét- és flakontárolót készítettek. Bekerítették a temető falu felőli oldalát. A sírkert felső részén a domb megszedésével kövel borított, járható utat alakítottak ki, így most már autóval is körbejárható a temető. A bejárathoz székelykaput készítettek. A két egyházzal közösen székeket és szőnyeget vásároltak a ravatalozóhoz. A helyi sajátosságok elnevezésű program keretében betonelem gyártó gépet vásároltak, s saját térkövekkel leburkolt rendezvényudvart alakítottak ki a Művelődési ház mögött, színpaddal, táncterrel, pavilonokkal, öltözővel, árusítóhelyekkel. Saját készítésű kovácsoltvas jellegű virágtartókat helyeztek ki a település több pontjára. Még 2015-ben vásároltak egy kis traktort, mellyel a lakossági kertek szántását tudják elvégezni. 2016 folyamán több nagy gépet is sikerült beszerezniük: talajmarót, szárzúzót, permetezőt és bálázót. Mivel a búzát, kukoricát saját maguk termesztik az állatok számára, ezek nélkülözhetetlenek a munkákhoz. 2017-ben egy új pótkocsit vásároltak a nagy traktorhoz, az évben pedig egy fűnyíró traktor vásárlása révén oldották meg köztereik egy részének fűnyírását. Rendbe tették a Kun portát: lekerítették, kétszárnyas tolókaput készítettek a bejárathoz, a rajta lévő ház romjait elbontották. Parkolót, buszfordulót, parkot alakítottak ki rajta saját készítésű padokkal, pavilonnal. Kibővítették az önkormányzati parkolóhelyek számát is. Szétbontották az egyik telephelyük – a Vizes porta – kerítését, és egy teljesen új kerítést építettek alappal együtt. Lebetonozták az udvar nagy részét. Átépitették, felújították az összes buszmegállójukat, a közterekre saját készítésű asztalokat, padokat helyeztek ki. A menetrend szerint közlekedő buszok számára új buszfordulót alakítottak ki. Zúzott kövel terítették le a Béke közt és a Vásártérköz utcát, és 500 méteren felújították a Jószerencsét utca járdáját. Sikerült az orvosi rendelőhöz tartozó szolgálati lakás nyílászáróit is kicseréltetni. Az óvodához 3 új előtetőt építtenek, és a konyha előtt kb. 100 m² területet letérköveztek. A játszóteret felújították: új fakerítéssel vették körbe, a hiányos játékokat lehetőségeikhez mérten kipótolták, lefestették, új padokat, asztalokat helyeztek ki. Megtörtént a Művelődési Ház belső felújítása, ahol egy házasságkötő termet is kialakítottak. A falulottó befolyt összegéből egy paddal körbevett

szobrot is felállítottak a COOP-os bolt előtt. Most pedig nézzük mit sikerült megvalósítanunk pályázati forrásokból:

- Közel 1 millió Ft-ból felújították a központon található 1. világháborús emlékművet.
- Az „Önkormányzati épületek energetikai korszerűsítése” pályázat keretén belül 127 millió forintot nyertek, melyből a Nyárády András Általános Iskola szigetelését, fűtéskorszerűsítését, valamint a nyílászárók cseréjét tudtak megvalósítani.
- BM-es pályázat segítségével 8.000.000.- Ft értékben leaszfaltoztatták az Ady Endre utcát.
- 30.000.000.- Ft pályázati összegből megtörtént az önkormányzati épület teljes felújítása.
- Szintén nyertes lett a Felsőnyárad Községi Önkormányzat ASP központhoz való csatlakozása című pályázat is, melyen 6 millió Ft vissza nem térítendő támogatásra lettek jogosultak. Ezáltal javultak az önkormányzat elektronikus ügyintézéséhez kapcsolódó feltételek.
- Helyi identitás és kohézió erősítése a Szuha völgyi településeken című pályázaton 4.000.000.- Ft-ot nyertek. Ebből tudnak finanszírozni rendezvényeket, illetve az azokhoz szükséges eszközöket.
- Humán szolgáltatások fejlesztése című pályázaton 8.000.000.- Ft-ot nyertek, melyből belső felújításokat tudnak végezni a Nyárfácska óvodában, de jut belőle rendezvényekre és eszközökre is.
- 136 millió forintot nyertek a belterületi belvízelvezetés megoldására.
- Elindította a népkonyha működését, mely révén minden nap egy tál meleg ételt kaphatnak az igénylők.
- Minden évben megpályázták a diákmunkát, mely révén nyaranta egy havi bért kereshettek a diákok. Ezzel is megkönnyítve az új tanévre való felkészülésüket.
- Rendszeresen pályáztak, és önerőt is adtak a szociális tüzelőanyagra.

Összesen pályázat útján közel 330.000.000.- Ft támogatást nyertek fejlesztésekre. Ez egy ilyen kis település számára – úgy gondolta – jelentős összeg. Jelenleg is folyamatban van egy pályázatuk elbírálása, mely segítségével az óvoda teljes felújítását, korszerűsítését szeretnék megvalósítani. Mivel az önkormányzat feladatkörébe tartozik a közművelődés ellátása is, igyekeztek évente több rendezvénnyel színesíteni községük kulturális életét. Hagyományos rendezvényeiket néhánnyal ki is bővítették. Az elmúlt öt évben a következő rendezvényeket tartották meg: Költészet Napja, Majális, Falunap, Ökumenikus szentmise augusztus 20-án, Bányásznapi felvonulás, Idősek estje, Adventi vásár és gyertyagyújtás. Több alkalommal kiállítást rendeztek a Művelődési Ház könyvtárában. Pályázataiknak köszönhetően nevesebb fellépőket is meg tudtak hívni rendezvényeikre. Kirándulásokat is szervezett. A nyáron egy körutazás keretében a határon kívüli magyar lakta települések iránt érdeklődők Erdély nevezetességeivel ismerkedhettek meg. A közfoglalkoztatottakkal pedig Eger városát nézték meg. Mindkét kirándulás sok-sok élménnyel gazdagította a résztvevőket. Fontosnak tartotta az egészséges életmód elősegítését, melyben a mozgásnak kiemelkedő szerepe van. Ezért is indították el a *Szuha-parti futóparti* elnevezésű futóversenyüket, mely nevesebb futók körében is nagy népszerűségnek örvend. Az eltelt öt év alatt a lakosságot is támogatni tudták. Adtak iskolakezdési támogatást, idősek napi juttatást, év végi csomagot, pénzügyi támogatást, tüzelőanyagot, ösztöndíjat a főiskolásoknak, egyetemistáknak. 25.000 Ft települési támogatással segítettek az elhunytak hozzátartozóit a temetési költségek fedezésében. Megnövelt pénzügyi támogatást nyújtottak minden évben a Polgárőr Egyesületet és a Nyugdíjas Klubot. Ennyiben szerette volna összegezni az eltelt időszak munkáját. Megköszönte mindenkinek az eltelt, együtt dolgozott éveket! Köszönet a közös önkormányzati hivatal vezetőjének és minden dolgozójának, hiszen ők vitték hátukon a munka terhét. A továbbiakban mindenkinek sikeres megmérettetést kívánt. Legyen meg a lakosság akarata! De legfőképpen minden jelenlévőnek jó egészséget és boldog éveket a családjában. Ez mindennél többet ér.

2.) NAPIREND

Tárgy: Indítványok, bejelentések.

Visnyai Gyula képviselő megköszönte az értékes tájékoztatót. Ilyenkor visszatekintenek, és látják, amit polgármester asszony elmondott, felsorolt, nem kevés munka volt, igaz az öt év sem kevés. A legfontosabb dolog a lakosság elvárásainak, és hathatós támogatásának a kivívása, ami ezekkel a célokkal valósítható meg, hiszen az intézményeik megújultak, illetve működésük sokat javult. Ugyanakkor, ha belegondolnak abba, hogy egy év során milyen feladatokat kellett ellátni, a közhasznú munkavégzéstől kezdve sok minden át, látják, hogy önállósodott e területen is a község. Egy fájó pontja van, a lakosság létszámának csökkenése, és az, hogy most a testület létszáma négy főre csökken. Sokféle döntés született ebben az országban mostanában, de maga részéről úgy érezte, hogy a kistelepülések bizonyos fokú leépítéseként is felfogható ez. Egy hét fős testület egy ilyen településen, mint Felsőnyárad kell ahhoz, hogy egy aktívan közreműködő testületről adhassanak számot. Nyilvánvaló, hogy a négy főre, plusz leendő polgármesterre még inkább embert próbáló feladatok fognak várni. Igaz, hogy az utóbbi időszakban nem tudott minden esetben részt venni a testületi üléseken, de polgármester asszony utolsó mondata vonatkozik rá is, remélte, egészségileg, és más egyéb szempontból is hasznára tud még lenni a lakosságnak, illetve a településnek attól függetlenül, hogy a megmérettetése milyen eredménnyel végződik. Megköszönte az együttműködést, a hozzászólásokat, hogy támogatták a településen eltervezett célokat. Talán lehet, hogy van, aki többet várt volna tőlük, de a mai viszonyok között ezek az eredmények, melyeket felsorolt polgármester asszony, szép eredmények, és mindenképpen a település fejlesztését szolgálták. Vannak feladatok, melyek nem is fognak elfogni soha, de ha azon lesz a testület, élén a polgármesterrel, a hivatallal, ez a település talán visszanyeri kicsit vezető szerepét ezen a területen. Megköszönte polgármester asszony értékes tájékoztatóját, és azt, hogy együtt dolgozhatott a testület tagjaival. Az új testületnek sok sikert, kitartást, és jó pályázati elbírálásokat kívánt a település érdekében, mert enélkül nem boldogul a község. A népkonyha működése kicsit szíven ütötte, régi időszak keserű emlékeit juttatta eszébe, de sok ember igénybe tudja venni, sokak megélhetéséhez hozzájárul. Mindenkinek sok sikert kívánt a választáson.

Bihari Aranka polgármester úgy gondolta, ez alatt az öt év alatt elég jól együtt tudtak dolgozni. A feladatok végtelenek, van amit megoldottak, és még nagyon sok minden van előttük, melyek megoldásra várnak. Megköszönte jegyző asszonynak, a képviselő-testület tagjainak az eltelt öt év alatt végzett munkáját, elnök asszonynak pedig azt, hogy részt vett a testület ülésein. Átadta a képviselő-testület tagjai és a jegyző részére az emléklapokat. Mivel több indítvány, bejelentés nem volt, megköszönte jelenlévők részvételét és az ülést bezárta.

Kmf.


Dr. Kovács Eszter
jegyző




Bihari Aranka
polgármester





Felsőnyárad Községi Önkormányzat
Polgármesterétől
3721 Felsőnyárad, Alkotmány u. 8.
Telefon: 48/347-001, 48/502-201

M E G H Í V Ó

Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény 65. §-ában biztosított jogkörömben **Felsőnyárad** Község Önkormányzat Képviselő-testületének

ünnepi ülését

2019. október 1. napján (kedden) 14,00 órára

összehívom.

Az ülés helye: **Községháza Felsőnyárad**

Napirendi javaslat:

- 1.) Polgármester ünnepi beszéde
- 2.) Indítványok, bejelentések

Előterjesztő:

Bihari Aranka
polgármester

Állandó meghívott:

Dr. Kovács Eszter jegyző,
Oláh Károlyné Felsőnyárad Roma Nemzetiségi Önkormányzat elnöke.

Felsőnyárad, 2019. szeptember 26.



Jelenléti ív

Felsőnyárád Községi Önkormányzata Képviselő-testületének 2019. október 1. napján 14,00 órai kezdettel a felsőnyárádi közégházán megtartott üléséről.

Bihari Aranka polgármester

Bihari Aranka

Dr. Málík János alpolgármester

Dr. Málík János

Andrejcsik Tamás képviselő

Andrejcsik Tamás

Biró Zoltán képviselő

Biró Zoltán

Pongó Ferenc képviselő

Pongó Ferenc

Vass Zoltánné képviselő

Vass Zoltánné

Visnyai Gyula képviselő

Visnyai Gyula

Meghívottak:

Dr. Kovács Eszter jegyző

Dr. Kovács Eszter

Oláh Károlyné Felsőnyárád Roma Nemzetiségi
Önkormányzat elnöke

Oláh Károlyné

Soltész Katalin jegyzőkönyvvezető

Soltész Katalin